

**22.06.2017 அன்று முற்பகல் 11.00 மணியளவில் கன்னியாகுமரி மாவட்ட ஆட்சியர் அவர்கள் தலைமையில் மாவட்ட ஆட்சியர் அலுவலக நாஞ்சில் கூட்ட அரங்கில் வைத்து நடைபெற்ற விவசாய கோரிக்கைதினக் கூட்ட நடவடிக்கைகள்**

கன்னியாகுமரி மாவட்டத்தில் ஜூன் 2017 மாதத்திற்கான விவசாயிகள் குறைதீர்க்கும் கூட்டம் 22.06.2017 அன்று முற்பகல் 11.00 மணி அளவில் மாவட்ட ஆட்சியர் அவர்கள் தலைமையில் நடைபெற்றது.

முதலாவதாக மாவட்ட ஆட்சியரின் நேர்முக உதவியாளர்(விவசாயம்) அவர்கள் அணைகளின் மொத்த நீர் இருப்பு, தற்போதைய நீர் இருப்பு, மழை அளவு, நெல்விதை விநியோகம் மற்றும் இருப்பு விபரம், தென்னங்கன்றுகள் இருப்பு விபரம் மற்றும் இரசாயன உரம் இருப்பு விபரம் போன்றவற்றை தெரிவித்தார்.

மாவட்ட ஆட்சியர் அவர்கள் கூட்டத்தில் கலந்துகொண்ட விவசாயிகளிடம் இருந்து விவசாய கோரிக்கை மனுக்களை பெற்றுக்கொண்டு கூட்டத்தை துவக்கி வைத்தார்கள்.

விவசாயிகள் பேச்சிப்பாறை அணைத்தண்ணீரை விவசாயத்திற்கு திறந்துவிட உரிய நடவடிக்கை மேற்கொள்ளுமாறு மாவட்ட ஆட்சித்தலைவரை கேட்டுக்கொண்டார்கள்.

தொடர்ந்து 25.05.2017 அன்று நடைபெற்ற விவசாய கோரிக்கைதினக் கூட்டத்தில் விவசாயிகளிடமிருந்து பெறப்பட்ட மனுக்களுக்கான பதில்கள் வாசிக்கப்பட்டது.

காப்பீடு நிறுவனம் மூலம் இழப்பீடு கிடைக்க உதவி செய்ய திரு.அல்போன்ஸ் எக்ஸ்பெதித் வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த வேளாண்மை இணை இயக்குநர் நெற்பயிரில் மகசூல் இழப்பு ஏற்பட்டுள்ள காப்பீடு செய்துள்ள விவசாயிகளுக்கு விதிமுறையின்படி இழப்பீடு வழங்க சம்மந்தப்பட்ட காப்பீடு நிறுவனத்திடம் உரிய ஏற்பாடுகள் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகிறது என தெரிவித்தார்.

குமரி மாவட்ட தேன் உற்பத்தியாளர்களுக்கு நோய் எதிர்ப்பு திறன் கொண்ட இராணி தேன் உற்பத்தி செய்து அரசு வழங்க திரு.ஹென்றி வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த தோட்டக்கலை துணை இயக்குநர் 2017-2018-ம் ஆண்டு தேசிய தோட்டக்கலை இயக்கம் திட்டத்தில் அரசு தோட்டக்கலைப்பண்ணை பேச்சிப்பாறையில் தேன் மகத்துவ மையம் அமைப்பதற்கு நிதி குறியீடு பெறப்பட்டுள்ளது எனவும் இம்மையம் அமைக்கப்படும்போது மனுதாரரின் கோரிக்கை நிறைவேற்றப்படும் எனவும் தெரிவித்தார்.

பாலப்பள்ளம் குளத்தின் வடமேற்கு கரையில் ஏற்பட்ட உடைப்பை சரிசெய்ய திரு.மைக்கேல் வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த செயற்பொறியாளர் பொதுப்பணித்துறை பாலப்பள்ளம் குளம் IAMWARM திட்டத்தின்கீழ் சீரமைக்க நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகிறது என தெரிவித்தார்.

பார்வதிபுரம் பகுதியில் சாலை விரிவாக்கம் செய்யும்போது பெருவிளை குளத்துக்குள் கொட்டப்பட்ட மண்ணை அகற்ற திரு.வின்ஸ்ஆன்றோ வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த கோட்டப்பொறியாளர், தேசிய நெடுஞ்சாலைத்துறை தேசிய நெடுஞ்சாலை எண் 47-ல் பார்வதிபுரத்தில் கட்டப்பட்டு வரும் மேம்பால பணிக்கான தடுப்பு சுவர் கட்டும் பணி நடைபெற்று வருகிறது எனவும் இப்பணியின்போது குளத்தின் உள்ளே கொட்டப்பட்டுள்ள மண்கள் அனைத்தும் தடுப்புசுவர் பணி முடிந்தவுடன் அகற்றப்பட்டு விடும் எனவும் தெரிவித்தார்.

வறட்சியால் பாதிக்கப்பட்ட தென்னை மரங்களுக்கு நிவாரணம் வழங்கவும், ஆழ்குழாய் கிணற்றுக்கான மின் இணைப்புகளை உடனடியாக வழங்க ஆணையிடவும் திரு.புலவர் செல்லப்பா வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த வேளாண்மை இணை இயக்குநர் வறட்சியால் பாதிக்கப்பட்ட தென்னைமரங்கள் குறித்த கணக்கீடு வேளாண்மை உதவி அலுவலர்கள் மூலம் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகிறது எனவும் வாடல் நோயால் பாதிப்பு அடைந்த தென்னைமரங்களை அகற்றி புதிய மரங்களை நட்டும் திட்டம் 2017-2018-ம் ஆண்டிற்கான ஒதுக்கீடு பெறப்பட்டுள்ளது எனவும் தெரிவித்தார். மேலும் இதுகுறித்து பதிலளித்த மேற்பார்வை பொறியாளர், தமிழ்நாடு மின்சார வாரியம் இலவச மின்சாரம் வேண்டுவோர் இலவச மின்சாரம் கேட்டு உரிய விண்ணப்பம் சம்மந்தப்பட்ட செயற்பொறியாளர் விநியோகம் அலுவலகத்தில் பதிவு செய்யும் பட்சத்தில் முன்னுரிமை மற்றும் வாரிய விதிமுறைகளின் அடிப்படையில் இலவச மின் இணைப்பு வழங்க நடவடிக்கை மேற்கொள்ளப்படும் என தெரிவித்தார்.

விவசாயிகளுக்கு நாற்று பாவுவதற்கு மானிய விலையில் தட்டு கிடைக்க ஏற்பாடு செய்ய திரு.ஆறுமுகம்பிள்ளை வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த வேளாண்மை இணை இயக்குநர் இயந்திர நடவிற்கான நாற்று தட்டுகள் மானியவிலையில் வழங்கும் திட்டம் தற்போது கன்னியாகுமரி மாவட்டத்தில் செயல்படுத்தப்படவில்லை என தெரிவித்தார்.

குமரன் குளத்துக்கு செல்லும் மடை பழுதடைந்து கிடப்பதை சரிசெய்ய திரு.சிவசுப்பிரமணியன் வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த கோட்டப்பொறியாளர் நெடுஞ்சாலைத்துறை மேற்படி மடையை சீர்செய்ய CRIDP 2017-2018 திட்டத்தில் பரிந்துரை செய்யப்பட்டுள்ளது என தெரிவித்தார்.

வறட்சி நிவாரணம் கேட்டு திரு.இராஜமணி வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த தோட்டக்கலை துணை இயக்குநர் கன்னியாகுமரி மாவட்டத்திற்கு வறட்சியால் பாதிக்கப்பட்ட தோட்டக்கலை பயிர்களுக்கு முதற்கட்ட நிவாரணம் அரசிடமிருந்து பெறப்பட்டு வழங்கப்பட்டுள்ளது எனவும் இரண்டாம் கட்ட நிவாரணம் பெறுவதற்குரிய பிரேரணை மாவட்ட ஆட்சியர் மூலம் அரசுக்கு அனுப்பி வைக்கப்பட்டுள்ளது எனவும் நிவாரணம் கிடைக்கப்பெற்றவுடன் பாதிக்கப்பட்ட விவசாயிகளுக்கு கிடைத்திட நடவடிக்கை மேற்கொள்ளப்படும் எனவும் தெரிவித்தார்.

தென்னைமரங்களுக்கு சொட்டுநீர் பாசனம் அமைத்தல் தொடர்பாக திரு.தேவதாஸ் வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த வேளாண்மை இணை இயக்குநர் குருந்தன்கோடு வட்டாரத்தில் சிறு குறு விவசாயிகளுக்கு 100 சதவீத மானியத்தில் தெளிப்பு மற்றும் சொட்டுநீர் பாசனம் அமைக்க 300 ஏக்கர் ஒதுக்கீடு பெறப்பட்டுள்ளது எனவும் வேளாண்மை உதவி இயக்குநர் குருந்தன்கோடு அவர்களை தொடர்பு கொண்டு இணையதளம் மூலம் விண்ணப்பத்தினை பதிவு செய்ய மனுதாரர் கேட்டுக்கொள்ளப்படுவதாகவும் இதர விவசாயிகளுக்கு 75 சதவீத மானியம் வழங்கப்படும் எனவும் தெரிவித்தார்.

விளைபொருட்களுக்கு நல்ல விலை கிடைக்க விவசாயிகளை கொண்ட வருவாய் குழு அமைக்கவும் பயிரிட முடியாத காலங்களில் விவசாயிகளுக்கு உதவித்தொகை கிடைக்கவும் நடவடிக்கை மேற்கொள்ள திரு.தங்கப்பன் வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த வேளாண்மை இணை இயக்குநர் பயிரிட முடியாத காலத்தில் விவசாயிகளுக்கு ஊக்கத்தொகை வழங்கும் திட்டம் எதுவும் தற்போது அரசால் செயல்படுத்தப்படவில்லை என தெரிவித்தார். மேலும் இதுகுறித்து பதிலளித்த வேளாண்மை துணை இயக்குநர், வேளாண் வணிகம் விவசாயிகளின் விளைபொருட்களுக்கு நல்ல விலை கிடைக்க வேண்டுமென்ற நோக்கில் வேளாண் வணிகத்துறையின் மூலம் வருவாய் கிராமங்கள் தோறும் பயிர் வாரியாக விளைபொருள் குழுக்கள் அமைக்கப்பட்டு உழவர் உற்பத்தியாளர் நிறுவனம் அமைக்க பணிகள் தற்போது நடைபெற்றுக் கொண்டிருக்கிறது என தெரிவித்தார்.

முட்டம் சானலை கடைவரம்பு வரை தூர்வாரி தர திரு.முருகேசன் வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த செயற்பொறியாளர், பொதுப்பணித்துறை கால்வாயிலுள்ள மண் மற்றும் புல்பூண்டுகள் வருடாந்திர பராமரிப்பு பணியின் போது சீர் செய்யப்படும் எனவும் மேலும் இடிந்து விழுந்த கட்டுமானங்கள் சரிசெய்யப்படும் எனவும் தெரிவித்தார்.

கொடுப்பைக்குழி சானலில் உள்ள மதகுகளை சரிசெய்ய திரு.ஜுபிற்றர் உதயம் வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த செயற்பொறியாளர் பொதுப்பணித்துறை கொடுப்பைக்குழி கால்வாயில் உள்ள மதகுகள் பராமரிப்பு நிதியில் நிதி ஒதுக்கீட்டை பொறுத்து முன்னுரிமை அடிப்படையில் சரி செய்யப்படும் என தெரிவித்தார்.

பறக்கை குளம் 1,2,3-ல் உள்ள மடைகளை சீர்செய்து திருகு ஷட்டர் அமைக்க திரு.பெரியநாடார் வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த செயற்பொறியாளர், பொதுப்பணித்துறை பறக்கை குளம் 1, 2, 3-லுள்ள மடைகளை சீரமைத்து திருகு சட்டர்களாக மாற்ற துறையின் நிதி ஒதுக்கீட்டிற்கேற்ப பணிகள் மேற்கொள்ளப்படும் என தெரிவித்தார்.

மணக்குடி காயல் பகுதியில் சீமைக்கருவேல மரங்களை அகற்றி வனத்துறை மூலம் மாங்கரோவ் மரங்களை நடவு செய்ய திரு.ஸ்ரீகிருஷ்ணபெருமாள் வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த செயற்பொறியாளர் பொதுப்பணித்துறை சீமைக்கருவேல மரங்கள் அகற்றும் பணிகள் படிப்படியாக நடைபெற்று வருகிறது எனவும் மேலும் பழையாற்று படுகை மணக்குடி காயல் பகுதியில் உள்ள சீமை கருவேல மரங்கள் விரைவில் அகற்ற நடவடிக்கை எடுக்கப்படும் எனவும் தெரிவித்தார். மேலும் இதுகுறித்து பதிலளித்த மாவட்ட வன அலுவலர் மாங்கரோவ் காடுகள் நடுவது தொடர்பான கருத்து சம்பந்தமாக அரசுக்கு தெரிவித்து உரிய நடவடிக்கை மேற்கொள்ளப்படும் என தெரிவித்தார்.

வைகை ஓடையில் ஆக்கிரமிப்பு அகற்ற திரு.கதிர்வேல் வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த செயற்பொறியாளர் பொதுப்பணித்துறை வனச்சரகம் அலுவலகம் அருகிலிருந்து பட்டுராசா கோவில் வரை வைகை குளத்திற்கு தண்ணீர் வரும் ஓடை ஆக்கிரமிப்புகளை அகற்றும் பொருட்டு ஆக்கிரமிப்புதாரருக்கு தாக்கீது வழங்கப்பட்டுள்ளது எனவும் மேலும் அப்பகுதி மக்கள் தங்களுக்கு இலவச வீட்டுமனை பட்டா வழங்கிய பிறகே ஆக்கிரமிப்பு அகற்றப்பட வேண்டும் என மாவட்ட ஆட்சியரிடம் கோரிக்கை மனு விடுத்ததின் பேரில் வருவாய்துறை மூலம் தகுதியானவர்களுக்கு இலவச வீட்டுமனை வழங்குவது தொடர்பான நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகிறது எனவும் இலவச வீட்டுமனை வழங்கப்பட்ட பின்னர் ஆக்கிரமிப்புகள் அகற்றப்படும் எனவும் தெரிவித்தார்.

இறுதியில் கூட்டத்தில் கலந்துகொண்ட அனைவருக்கும் நன்றி தெரிவித்து மாவட்ட ஆட்சியர் அவர்கள் கூட்டத்தை நிறைவு செய்தார்கள்.

ஓம்/-சஜ்ஜன்சிங் ரா சவான்  
மாவட்ட ஆட்சியர்  
நாகர்கோவில்

//ஆணைப்படி//

மாவட்ட ஆட்சியரின் நேர்முக உதவியாளர்(விவசாயம்)